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ΠΡΟΣ:ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

Θέμα:»Διπλωματικές ενέργειες για την διεκδίκηση των πολεμικών αποζημιώσεων από την 
Γερμανία και τις συμμαχους της κατά τον Β Παγκόσμιο Πόλεμο για τις καταστροφές και τις 
θηριωδίες που διέπραξαν τα Στρατεύματα κατοχής κατά τα έτη 1941-1944». 

 

 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

 Σύμφωνα με την έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Διεκδίκησης των γερμανικών 
οφειλών, η συνολική αξίωση της Ελλάδας από τη Γερμανία ανέρχεται σε περισσότερα από 
269 δισ. Ευρώ για τις θηριωδίες και τις καταστροφές που έλαβαν χώρα στην Ελλάδα κατά την 
διάρκεια της Τριπλής Κατοχής (Γερμανικής , Ιταλικής, Βουλγαρικής). 

Σύμφωνα με την έκθεση, οι συνέπειες του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου για την Ελλάδα και τους 
πολίτες της, ήταν τρομακτικές και ανεπανόρθωτες, καθώς η χώρα υπέστη απρόκλητη - 
προμελετημένη επίθεση, αλλά και τη βάρβαρη κατοχή από τις δυνάμεις της ναζιστικής 
Γερμανίας, της φασιστικής Ιταλίας και της τσαρικής Βουλγαρίας. Η τριπλή αυτή κατοχή 
οδήγησε τον ελληνικό λαό στην απόλυτη εξαθλίωση, αφού εξάρθρωσε την οικονομία της 
χώρας, διαπίστωση που προκύπτει αβίαστα από το υφιστάμενο υπηρεσιακό – κρατικό υλικό 
και τεκμηριώνεται από πλήθος ακλόνητων μαρτυριών και πληθώρα ιστορικών πηγών. 

Πρέπει να επισημανθεί ότι, μετά το έτος 1995 ασκήθηκαν αγωγές χιλιάδων Ελλήνων πολιτών 
κατά του Γερμανικού Δημοσίου, στα ελληνικά και τα γερμανικά Δικαστήρια. Χαρακτηριστική 
είναι η αγωγή, που άσκησαν τα θύματα και οι συγγενείς των θυμάτων της σφαγής του 
Διστόμου κατά της Γερμανίας, επί της οποίας εκδόθηκε η ήδη αμετάκλητη υπ’ αριθμ. 
137/1997 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Λιβαδειάς, με την οποία αναγνωρίσθηκε 
η υποχρέωση του Γερμανικού Δημοσίου να καταβάλει ως ψυχική οδύνη διάφορα ποσά στους 
ενάγοντες. Η απόφαση αυτή παραμένει ανεκτέλεστη. 

Η συνολική αξίωση της Ελλάδας έναντι της Γερμανίας ανέρχεται σε κάτι παραπάνω από 269 
δισεκατομμύρια ευρώ, για την ακρίβεια 269.547.005.854 ευρώ, ποσό στο οποίο δεν 
περιλαμβάνονται οι απαιτήσεις για αποζημιώσεις από την απώλεια ανθρωπίνων ζωών ή 
αναπηριών κ.λπ., ενώ αν ληφθούν υπ’ όψιν και οι τόκοι, οι ελληνικές αξιώσεις ξεπερνούν τα 
350 δισ. Ευρώ. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1) Υπάρχει πρόθεση από το Υπουργείο Εξωτερικών για ανάληψη Διπλωματικών 
ενεργειών , με σκοπό την διεκδίκηση των πολεμικών αποζημιώσεων; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

396

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/11/2023

Ώρα κατάθεσης:

13:40'



2) Εάν η απάντηση στο ανωτέρω ερώτημα είναι θετική , υπάρχει εκτίμηση για το 
χρονικό πλαίσιο εντός του οποίου θα υλοποιηθούν οι ενέργειες για την απόδοση των 
οφειλομένων; 
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